

## 《中华流行病学杂志》第二届编委会 第二次常委会议纪要

本刊第二届编委会第二次常委会议，于1987年1月12日下午在中国协和医科大学召开。会议由总编辑何观清教授主持，出席会议的编委常委有：蒋豫图、耿贯一、刘汉明、于潜、魏承毓、张孔来、郑锡文教授，以及编辑室张宝安、金蕴生同志。

会议结合本刊的现状，围绕如何继续搞好改革，不断提高质量水平等有关问题，进行了认真的讨论、研究，并提出如下具体措施：

1. 为使广大读者广泛、深入地掌握流行病学的理论、方法，每位编委常委每1~2年撰写一篇指导性的专题或综述文章，供各有关专业人员在实际工作中参考。

2. 努力把本刊办成培育流行病学专门人才的阵地，要提倡和鼓励学有所长或有成就的中、青年科技骨干写文章，凡达到本刊水平的文稿，可考虑优先选用，以扶持他们尽快成才，使本学科领域后继有人。

3. 今后的编委常委会议，要适当邀请在京编委轮流参加，以利加强联系，听取意见，改进工作。

4. 从目前投稿情况看，大部分文稿有一定质量水平，合乎要求。但有的文稿题目大，内容范围小；有的对所调查的时间、地点、病例、方法及原始资料等，交待的不甚清楚；有的无须统计的套用一些公

式，致使文章繁琐、冗长；有的统计结果不准确、文字不规范化，等等。除提请有关著者注意外，编、审人员也要认真把关，严防漏洞。

5. 从第4期起进一步改进版面设计，将每篇主要文稿的“摘要”，改为文前“提要”，并加“关键词”，以利计算机检索。

6. 本刊今后将陆续刊登流行病学会各分会的会讯、消息等，欢迎踊跃投稿或提供有关信息。

7. 因本刊版面所限，文稿的周转期较长。为避免稿件长期积压，建议凡有对口刊物的文稿（如寄生虫病等），请尽量不再向本刊投稿。

8. 从第5、6期起，编辑室应恢复各期的“摘要汇编”，提前10天寄给各位编委常委及参会人员，以利集体审稿时有思想准备，节省会议时间。

会上，各位常委还逐篇传审了1987年第3、4两期杂志的主要文稿，并对其中部分文稿提出一些具体修改及处理意见（从略）。

会议决定，第三次编委常委（扩大）会议，定于5月中旬在北京召开。

（金蕴生 供稿）

### 中华流行病学杂志

ZHONGHUA LIUXING BINGXUE  
ZAZHI  
Chinese Journal of Epidemiology  
(双月刊)

1981年8月创刊

每逢双月10日出版

中华流行病学杂志编辑委员会编辑 中国预防医学科学院流研所出版 北京昌平流字5号，北京市邮政局总发行 全国各地邮电局订阅 国外总发行：中国国际图书贸易总公司（中国国际书店 北京2820信箱）河北省香河县印刷厂印刷 北京市期刊登记证第479号

CHINESE JOURNAL OF EPIDEMIOLOGY is published bi-monthly by the Institute of Epidemiology and Microbiology, Chinese Academy of Preventive Medicine, P.O.Box 5 Changping Beijing Subscriptions: Domestic : Local Post Offices, Foreign : China International Book Trading Corporation, P.O.Box 2820, Beijing, THE PEOPLE'S REPUBLIC OF CHINA